



PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 9604/29.05.2017

GRUPUL PARLAMENTAR  
AL MINORITĂȚILOR NAȚIONALE

A/GPMN/Nr.126/29 mai 2017

### **Întrebare**

**Adresată : Doamnei Sevil SHHAIDEH, Viceprim-ministru,**  
**Ministrul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice**  
**și Fondurilor Europene**

**De la: Deputat Nicolae-Miroslav PETREȚCHI**

**Subiectul: *Obiectivitatea și transparența procesului de selecție a documentațiilor depuse de unitățile administrativ teritoriale pentru Programul Național de Dezvoltare Locală.***

***Stimată doamnă Viceprim-ministru,***

Mai întâi, permiteți-mi să apreciez pozitiv procedurile noi pe care le-ați inițiat pentru lărgirea accesului la Programul Național de Dezvoltare Locală.

Mă refer la evitarea cheltuielilor hazardate și neproductive prin etapizarea depunerii documentelor, astfel încât, formalitățile cele mai costisitoare, împovărătoare pentru bugetul majorității localităților, să nu fie întocmite decât după ce se face o primă analiză a realismului și oportunității solicitărilor.

Primarii, consiliile locale, apreciază această măsură.

Confruntat însă cu realitățile concrete și specifice din teren, mă întreb și vă întreb:

**Care sunt criteriile de acceptare, în principiu, a înscrierii în P.N.D.L., față de cuprinsul laconic, standardizat și exclusiv cifric al documentațiilor? Sunt oare exprimările strict cifrice ale documentației suficiente pentru a se înțelege stringența unor solicitări față de altele cu aceiași parametri?**

Ilustrez interesul întrebării cu următorul exemplu:

Prin adresele înregistrate la **M.D.R.A.P.F.E.** sub numerele 34321/15.03.2017, respectiv 34324/15.03.2017, U.A.T. BĂLCĂUȚI, jud. Suceava, a reînregistrat documentațiile depuse încă în vechea metodologie pentru reabilitarea grădinițelor din satele Negostina și Bălcăuți.

Ceea ce nu are cum să rezulte din grila strictă a documentației este aspectul că, edificiile școlare în cauză, sunt **mai vechi de un secol, fără a fi fost reabilitate vreodată.** (Clădirea din satul Bălcăuți, construită în anul 1915, a cunoscut o spoială a fațadei în urmă cu peste 30 de ani, cea din Negostina, construită în 1911, nici atât).

Așadar, cele 2 sate având aproape 250 de școlari și preșcolari, **întâmpină Centenarul Marii Uniri** cu realizări ale ... Imperiului Austro-Ungar!

Semnificația istorică a clădirilor e întărită de amănuntul că în timpul Primului Război Mondial au găzduit spitale de campanie.

Întreținerea și modernizarea au rămas la nivelul de atunci.

Asemenea detalii, în opinia mea esențiale, nu sunt avute în vedere la preselecția documentațiilor, încât se naște și o a doua întrebare:

**Cum se asigură transparența criteriilor de preselecție și a celerității acesteia?**

Vă rog să dispuneți ca răspunsul să-mi parvină oral și în scris.

Vă mulțumesc,

Cu deosebită considerație,

*Deputat Nicolae Miroslav Petrechi*

